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宾阳中学2017年春学期3月月考高二数学理科试题
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12．抛物线
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二．填空题：（本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填在答题卡题中横线上）
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3、 解答题：（本大题共6小题，共70分．解答应写文字说明，证明过程或演算步骤．）资*源%库 ziyuanku.com
17. 在
[image: image107.wmf]ABC

△

中，已知
[image: image108.wmf]2

AC

=

，
[image: image109.wmf]3

BC

=

，
[image: image110.wmf]4

cos

5

A

=-

．

（1）求
[image: image111.wmf]sin

B

的值；

（2）求
[image: image112.wmf]sin2

6

B

p

æö

+

ç÷

èø

的值．

18. 设
[image: image113.wmf]{}

n

a

是公比大于1的等比数列，
[image: image114.wmf]n

S

为数列
[image: image115.wmf]{}

n

a

的前
[image: image116.wmf]n

项和．已知
[image: image117.wmf]3

7

S

=

，且
[image: image118.wmf]123

334

aaa

++

，

，

构成等差数列．

（1）求数列
[image: image119.wmf]{}

n

a

的通项公式．

（2）令
[image: image120.wmf]31

ln12

nn

ban

+

==

L

，

，

，

，

求数列
[image: image121.wmf]{}

n

b

的前
[image: image122.wmf]n

项和
[image: image123.wmf]T

．

19.设函数
[image: image124.wmf]2

()ln(23)

fxxx

=++


（1）求
[image: image125.wmf]()

fx

的单调性；  （2）求
[image: image126.wmf]()

fx

在区间
[image: image127.wmf]31

44

éù

-

êú

ëû

，

的最大值和最小值．

20[image: image268.wmf]1

x

．如图，三棱柱
[image: image128.wmf]1

1

1

C

B

A

ABC

-

中，
[image: image129.wmf]D

是
[image: image130.wmf]1

AA

的中点，
[image: image131.wmf]E

为
[image: image132.wmf]BC

的中点.

    （1）求证：直线
[image: image133.wmf]AE

∥平面
[image: image134.wmf]D

BC

1

；
[image: image269.wmf]2

x

    （2）若三棱柱
[image: image135.wmf]1

1

1

C

B

A

ABC

-

是正三棱柱，
     
[image: image136.wmf]2

=

AB

，
[image: image137.wmf]4

1

=

AA

，求平面
[image: image138.wmf]D

BC

1

与平面
     
[image: image139.wmf]ABC

所成二面角（锐角）的正弦值.
21.已知函数[image: image140.wmf])

(

1

2

3

)

(

2

3

R

x

x

ax

x

f

Î

+

-

=

，其中[image: image141.wmf]0

>

a

.
（1）若[image: image142.wmf]1

=

a

，求曲线[image: image143.wmf])

(

x

f

y

=

在点[image: image144.wmf]))

2

(

,

2

(

f

处的切线方程；
（2）若对[image: image145.wmf]]

2

1

,

1

[

-

Î

"

x

，不等式[image: image146.wmf]2

)

(

a

x

f

<

恒成立，求[image: image147.wmf]a

的取值范围.
22.
[image: image148.wmf])

)(

,

(

0

0

0

a

x

y

x

P

±

¹

是双曲线
[image: image149.wmf]E

：
[image: image150.wmf])

0

,

0

(

1

2

2

2

2

>

>

=

-

b

a

b

y

a

x

上一点，
[image: image151.wmf]N

M

,

分别是双曲线
[image: image152.wmf]E

的左、右顶点，直线
[image: image153.wmf]PN

PM

,

的斜率之积为
[image: image154.wmf]5

1

.

（1） 求双曲线
[image: image155.wmf]E

的离心率；

（2） 过双曲线
[image: image156.wmf]E

的右焦点且斜率为1的直线交双曲线于
[image: image157.wmf]B

A

,

两点，
[image: image158.wmf]O

为坐标原点，
[image: image159.wmf]C

为双曲线上的一点，满足
[image: image160.wmf]OB

OA

OC

+

=

l

，求
[image: image161.wmf]l

的值.
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20.（1）证明：设BC1的中点为F，连接EF，DF，则EF是△BCC1的中位线，
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设平面BDC1和平面ABC所成二面角（锐角）的大小为
[image: image229.wmf]q
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则
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∴平面BDC1和平面ABC所成二面角（锐角）的正弦值为
[image: image232.wmf]5
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21．解：（1）由[image: image233.png]


，所以[image: image234.png]


，[image: image235.png]f@=2%- x2’+1,3



……2分

又[image: image236.png]Fi =32 -3



，所以[image: image237.png]


               ……4分
所以切线方程为[image: image238.png]y=3=6(x-2)



切线方程为：[image: image239.png]y=6x-9



      ……5分
    （2）[image: image240.png]10 =3ax® - 3x



   令[image: image241.png]S0 =3ax® -3 =0
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       因为[image: image243.png]
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递减 ……6分
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22.解：（1）已知双曲线E：
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（2）设过右焦点且斜率为1的直线L：
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又 联立直线L和双曲线E方程消去y得：
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由韦达定理得：
[image: image264.wmf]4

5

2

2

2

1

a

c

x

x

+

=

，
[image: image265.wmf](

)

2

2

2

2

2

2

1

2

1

2

1

2

5

4

5

c

c

a

c

c

x

x

c

x

x

y

y

+

-

+

=

+

+

-

=

代入（1）式得：
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